
 

VERBALE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

DEL 06/05/22 

 

In data odierna alle ore 20:00, si è riunito il C.d.A. per discutere e deliberare sul 

seguente: 

ORDINE del GIORNO 

 

1. Nomina del Presidente 

2. Nomina del Vice Presidente 

3. Attribuzione deleghe ai Consiglieri 

4. Presentazione del Collegio Sindacale 

5. Presa d’atto della programmazione dell’attività per il triennio 2022-2024 

approvata dall’Assemblea dei Soci 

6. Nomina del Datore di Lavoro ai sensi del D.Lgs. 81/01 

7. Ammissione / esclusione soci 

8. Varie ed eventuali 

 

Sono presenti tutti i Consiglieri nominati in data odierna dall’Assemblea Generale 

Ordinaria dei Soci: Giacomo Bazzoni, Mariarosa Azzini, Francesco Luzzardi, Armando 

Biena, Emanuela La Fede, Marianna Matuozzo e Angelo Piceni. Per il Collegio 

Sindacale sono presenti il Presidente del Collegio Sindacale Giovanni Morello e i 

Sindaci effettivi Elisa Tassoni e Severino Gritti, anch’essi nominati in data odierna 

dall’Assemblea Generale Ordinaria dei Soci. 

Ai sensi di legge e di statuto, assume la presidenza provvisoria il Consigliere più 

anziano, Giacomo Bazzoni, che chiama a fungere da segretario Annalisa Rossini che, 

con il consenso dei presenti, accetta. 

Al primo punto all’O.d.g. il Consigliere Emanuela La Fede prende la parola 

proponendo la candidatura di Giacomo Bazzoni come Presidente del Consiglio di 

Amministrazione per il nuovo mandato, in linea con l’indicazione dell’Assemblea dei 

Soci del 06/05/2022. Udita la proposta del Consigliere Emanuela La Fede, i Consiglieri, 

con la sola astensione del Sig. Giacomo Bazzoni, nominano il medesimo quale 

Presidente del Consiglio di Amministrazione della Cooperativa. 

Al secondo punto all’O.d.g. il Presidente, testè confermato nella carica, propone la 

nomina del Consigliere Emanuela La Fede come Vice-Presidente, chiedendo al 

Consiglio di esprimere proprio parere in merito. Il Consiglio, udita la proposta del 

Presidente, approva la nomina di Emanuela La Fede, con la sola astensione della 

medesima, quale Vice-Presidente del Consiglio di Amministrazione della Cooperativa. 

 

 



 

Al terzo punto all’O.d.g. prende la parola il Consigliere Azzini Mariarosa che propone 

di attribuire al Presidente e al Vice-Presidente in via disgiunta le medesime deleghe di 

poteri, con relativa rappresentanza, allo scopo di consentire un più efficiente 

svolgimento del’attività della Cooperativa con riferimento alla ordinaria 

amministrazione. 

Segue breve discussione al termine della quale il Consiglio di Amministrazione, 

all’unanimità dei presenti, delibera di nominare Consiglieri Delegati il Presidente, 

Giacomo Bazzoni, e il Vice-Presidente, Emanuela La Fede, attribuendo loro le 

seguenti deleghe in via disgiunta: 

 tutti i poteri per ogni atto rientrante nell’oggetto sociale con ogni correlato potere di 

firma; in particolare sono specificamente attribuiti: 

o tutti i poteri per concorrere ad appalti, aste e licitazioni private presso aziende 

private e/o enti pubblici;  

o tutti i poteri relativi all’operatività bancaria quali, a titolo esemplificativo di dare 

disposizioni per il pagamento e l’incasso di documenti in genere, di emettere, 

girare ed incassare assegni e titoli, di utilizzare castelletti s.b.f, di far elevare 

protesti; 

o la stipula di contratti in genere, come ad esempio: 

a) contratti di approvvigionamento di beni mobili compresi quelli iscritti in 

pubblici registri, di servizi, di manutenzione ordinaria agli immobili, arredi e 

apparecchiature tecnico economali, sanitarie e informatiche, assicurativi;  

b) contratti di lavoro dipendente, parasubordinato e autonomo: potrà 

assumere, sospendere, retribuire e licenziare operai ed impiegati e definire 

ogni vertenza individuale e collettiva per i rapporti di lavoro con i 

dipendenti, in qualsiasi sede; 

c) convenzioni e contratti con aziende private e/o enti pubblici; 

o il potere di inoltrare istanze, ricorsi e reclami, rappresentare la società avanti 

gli uffici fiscali, le commissioni tributarie, qualsiasi ufficio della pubblica 

amministrazione e le associazioni sindacali;  

o il potere di esercitare azioni giudiziarie anche in sede di Cassazione e 

revocazione ed innanzi al Consiglio di Stato, stipulare compromessi e 

transazioni, compiere tutti gli atti inerenti all’instaurazione di giudizi arbitrali, 

nonché rilasciare i relativi mandati, 

o il potere di compiere ogni atto inerente la gestione della Società con 

l’esclusione dei soli poteri non delegabili per legge, con facoltà di delegare ad 

altri collaboratori i propri poteri sia per i singoli negozi che per categorie di atti”. 

 di attribuire al Presidente un compenso fisso in funzione delle deleghe conferite, 

pari a € 30.000,00 annui lordi, erogabili in 12 quote mensili, sentito il parere 

favorevole del collegio sindacale ai sensi del 3° comma dell’art. 2389 del codice 



civile; al Presidente viene inoltre riconosciuto il rimborso delle spese vive dallo 

stesso sostenute ed anticipate per l’esercizio per proprio incarico; 

 di non attribuire al Vice-Presidente nessun compenso specifico, considerando che 

le funzioni verranno comunque svolte congiuntamente alla propria attività di socio 

lavoratore della Cooperativa, nonchè considerando la mera eventualità del concreto 

esercizio delle deleghe. 

Il Presidente espone inoltre brevemente ai presenti le ragioni per le quali potrebbe 

essere opportuno rilasciare anche ad altre figure specifiche una delega per operare 

sui conti correnti aperti presso gli Istituti Bancari. Dopo breve analisi delle necessità 

operative il Consiglio decide di conferire al Presidente e al Vice-Presidente in via 

disgiunta il potere di delegare terzi ad operare sui rapporti di conto corrente espletando 

ogni eventuale formalità richiesta dall’Istituto di Credito. 

Al quarto punto all’O.d.g. il Presidente procede a presentare al nuovo Consiglio di 

Amministrazione il Collegio Sindacale nominato nell’Assemblea dei Soci del 

06/05/2022 per il prossimo triennio.  

L’Assemblea ha nominato il Presidente del Collegio nella persona del dott. Giovanni 

Morello e i Sindaci Effettivi, dott.sa Elisa Tassoni e dott. Severino Gritti ed i Sindaci 

Supplenti dott.sa Paola Scalvenzi e dott. Alessandro Quaranta. I Sindaci ringraziano 

per l’incarico ottenuto per il prossimo triennio 

Al quinto punto all’O.d.g. i Consiglieri prendono atto che l’Assemblea dei Soci in data 

06/05/2022 ha approvato la proposta della programmazione dell’attività per il triennio 

2021-2024 e decidono, stante l’importanza del documento e del suo contenuto, di 

rinviare ad una successiva seduta l’assunzione di provvedimenti necessari 

all’attuazione della programmazione in questione. 

Al sesto punto all’O.d.G. il Presidente comunica ai Consiglieri la necessità di 

provvedere alla nomina del “Datore di Lavoro” della Cooperativa ai fini 

dell’individuazione del soggetto responsabile in materia di sicurezza e salute dei 

lavoratori sul luogo di lavoro ai sensi dell’art.2, comma 1, lett. b) del Decreto legislativo 

9 aprile 2008, n. 81. Il Presidente richiama la definizione di “Datore di Lavoro”, come 

contenuta nel citato articolo di legge, che è il soggetto titolare del rapporto di lavoro o, 

comunque, il soggetto che, secondo l’assetto organizzativo nel cui ambito il lavoratore 

presta la propria attività, ha la responsabilità dell’organizzazione stessa o dell’unità 

produttiva, in quanto esercita i relativi poteri decisionali e di spesa. 

Il Consiglio di Amministrazione, udito il Presidente, decide all’unanimità di nominare 

Giacomo Bazzoni, nella sua qualità di Presidente della Cooperativa, quale “Datore di 

Lavoro” ai sensi del D.Lgs. n. 81/2008 e successive modificazioni ed integrazioni, con 

i poteri e gli obblighi che sussistono in capo al “Datore di Lavoro” così come previsti 

dal citato Decreto Legislativo. 

Al settimo punto all’O.d.G. il Presidente sottopone al consiglio la domanda di 

ammissione a socio prestatore di Rosalia Provenzano, Francesca Bagni e Lambazzi 



Sara per le quali è stato presentato giudizio positivo dal Coordinatore Appalti in RSA 

Rosaria Baselli. 

Successivamente il Presidente sottopone la richiesta di interruzione del rapporto 

associativo dei soci prestatori Barbara Fiorella Paiardi, Aldo Rotelli, Norma Tomera, 

Cecilia Marcellini, Barbara Gambalonga, Franca Fin, Servete Joca e Giorgio Costanzo. 

Il Consiglio di Amministrazione prende atto.  

Al ottavo punto all’O.d.G. prende la parola il Consigliere Emanuela La Fede la quale 

informa i consiglieri rispetto alla pubblicazione di un bando indetto dall’Azienda 

Territoriale per i Servizi alla Persona Ambito 9 finalizzato ad aiutare profughi 

provenienti dall’Ucraina. A seguito di breve dibattito, riconosciuta l’importanza 

dell’iniziativa, viene dato mandato al Consigliere Emanuela La Fede di approfondire le 

modalità di partecipazione al bando stesso. 

 

Non essendovi altri argomenti su cui deliberare, la seduta è tolta. 

 

   Il Presidente                      Il Segretario 

       Giacomo Bazzoni         Annalisa Rossini 


